

OTRA NOTA A RUSIA

Para saber si accede a la reunión de los cuatro

La O.N.U., a punto de perder el apoyo norteamericano

Washington, 22. — Las potencias occidentales plantearán definitivamente a Rusia, esta semana, la cuestión de si los soviéticos acceden o no a la reunión de los cuatro para tratar de los principales problemas pendientes entre Este y Oeste, además del problema alemán.

Noticias de fuente diplomática dicen que Washington, París y Londres se han puesto de acuerdo sobre el texto de la nota acerca de la propuesta conferencia de los cuatro. A no ser que haya contraindicaciones en el último minuto, el jueves serán depositadas las notas en el Ministerio de Asuntos Exteriores.

Las tres potencias rechazarán toda idea de restringir las negociaciones al tema de Alemania, como proponía Rusia en su nota del 30 de diciembre. — Efe.

Las divisiones que los norteamericanos contra los surcoreanos estaban formadas por hombres que habían integrado el ejército de Lin Piao.

También afirma que los nacionalistas chinos advirtieron a los Estados Unidos, en las meses de julio y agosto, sobre la concentración de tropas en Manchuria. "Nuestro Gobierno —dice— salió con la más asombrosa respuesta que se podía esperar: "Que era una señal esperanzadora, porque indicaba que China

estaba aumentando su resistencia a Rusia."

Asegura que en su reunión en la isla de Wake, Truman y MacArthur decidieron seguir hasta la frontera de Manchuria, añadiendo: "Si MacArthur conoce el Oriente, ¿por qué se ha equivocado totalmente acerca del carácter de la guerra coreana? ¿Por qué tenía tal confianza en que los chinos no entrarían en una guerra que aquellos habían planeado desde un principio? — Efe.

FOSTER DULLES, A TOKIO

Washington, 22. — John Foster Dulles, técnico en política extranjera, del Departamento de Estado, sale hoy para Tokio. Hará el viaje en un avión militar. — Efe.

LA O. N. U., A PUNTO DE PERDER EL APOYO NORTEAMERICANO

Nueva York, 22. — "Si las Naciones Unidas no consiguen calificar a China de agresor contra Corea, la opinión pública no apoyará a una organización que mire con tanto cinismo el sacrificio de las vidas de los jóvenes, dice el "New York Herald Tribune". — Efe.

NORTEAMERICA ESTABA INFORMADA DE LOS PREPARATIVOS COMUNISTAS CHINOS

Nueva York, 22. — William Bradford Huft, en un editorial de la revista "The New America Mercury", dice que los Estados Unidos han tenido "la más funesta dirección militar" de su historia, y afirma que los comunis-

Estancia en Madrid del ministro de Salud Pública del Perú

Visita el Instituto de la Vivienda y la barriada del Perpetuo Socorro

El ministro de Salud Pública y Asistencia Social de la República del Perú, doctor don Edgardo Rebagliati Martins, acompañado del ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, ha visitado esta mañana las dependencias del Instituto Nacional de la Vivienda.

Al doctor Rebagliati le fueron mostrados por el director del Instituto, señor Mayo, los proyectos y realizaciones de este organismo.

El ministro peruano se interesó extraordinariamente por los procedimientos de construcción, emplazamiento de las viviendas, salubridad de las mismas, precios de alquileres, etcétera, etc., y mostró su satisfacción por cuanto ha realizado el Instituto y la manera de cómo ha sido enfocado este aspecto de la vida social.

EE. UU. deben mantener el dominio del aire y del mar

PARA CONVENCER A RUSIA DE QUE NO PODRA ASPIRAR AL DOMINIO UNIVERSAL

Nuevas declaraciones de Taft

Washington, 22. — El senador republicano Robert Taft ha hecho nuevas declaraciones en las que ha puesto de relieve la necesidad de que los Estados Unidos mantengan el dominio del aire y del mar en todo el mundo, mientras dure la actual situación. "Este dominio —añadió— es la ayuda más efectiva que podemos prestar a Europa, para mantener la paz". Dijo después que de esta forma los rusos se convencerán de que no pueden aspirar a dominar así ni a Europa, y menos aspirar al dominio universal por medios militares.

Hizo estas manifestaciones en una emisión radiofónica, en la que intervino también el senador demócrata William Ben Ton, quien se mostró partidario del envío de tropas norteamericanas a Europa para que los pueblos europeos tengan mayor fe y esperanzas en su propia defensa. — Efe.

Nueva York, 22. — El "New York Times", al comentar la reciente nota rusa enviada a Francia y Gran Bretaña sobre el rearme del oeste europeo, dice que las afirmaciones soviéticas de que constituye una amenaza a Rusia son falsas, y agrega: "Ningún país armado de los que existen o puedan existir en el oeste europeo, con o sin participación alemana, puede amenazar al imperio soviético."

Lo mejor que se puede esperar, lo que más correctamente se busca, es la fuerza que puede contener el ataque ruso en una frontera aceptable. Eisenhower está tratando ahora de crear el sentido de urgencia entre el pueblo europeo. Cree que un rearme podría producirlo, si bien su proyecto es insignificante, comparándolo con las masas de infantería rusa. — Efe.

Terminada la visita, los ministros peruano y español, acompañados del director del Instituto Nacional de la Vivienda y del de Previsión, giraron una visita a la barriada del Perpetuo Socorro, ubicada en el Puente de Valtecas; la de viviendas de la Marina mercante, en la avenida de Menéndez Pelayo; la gran barriada de Canillejas; los bloques de la barriada del Pilar y los del Parque Móvil, todas cuyas casas están ya habitadas. El señor Girón dió toda clase de explicaciones a su colega peruano, el cual se mostró agradablemente sorprendido por las grandes realizaciones que en materia de viviendas lleva realizadas el Instituto, expresando sus deseos de conocer aún mejor toda clase de detalles relacionados con la financiación y construcción.

Importante descubrimiento médico

Un antibiótico específico contra el tífus

El Cairo, 22. — Un descubrimiento medicinal de importancia mundial acaba de ser descubierto en El Cairo, por los médicos investigadores norteamericanos, afectos a hospitales egipcios. Se trata de un medicamento

Eisenhower con gripe

Tendrá que aplazar las proyectadas conferencias

Opina que hay que enviar más tropas a Europa

Francfort del Main, 22. — El general Eisenhower no podrá celebrar esta tarde las conferencias proyectadas, porque se encuentra enfermo con gripe, según ha anunciado un funcionario de la alta comisión aliada. — Efe.

EN ALEMANIA HACEN FALTA MAS TROPAS YANQUIS

Francfort, 22. — Según personas allegadas al general Eisenhower, éste dirá al Congreso norteamericano que Europa occidental tiene la voluntad de resistir la agresión roja, pero que necesita más tropas norteamericanas en Alemania occidental, rápidamente.

Los informantes dicen que el general ya está trabajando sobre el informe en el que se pide más soldados para Europa y una mayor ayuda de armas y material a

los firmantes del Pacto del Atlántico. — Efe.

HA DESAPARECIDO EL GENERAL ALEMÁN HERMANN RANCKE

Paris, 22. — Ha desaparecido el general alemán Hermann Rancke, que al terminar la segunda guerra mundial mandaba las fuerzas alemanas de la bolsa de Brets. Dentro de unas semanas debería ser juzgado por un tribunal militar de París, como "criminal de guerra".

En octubre pasado fué puesto en libertad provisional, y vivía en una pensión situada en el arrabal de Corbeil. Podía desplazarse fuera de la localidad, siempre que lo notificase a las autoridades.

El jueves pasado salió de la pensión, y desde entonces no se tienen noticias de él. — Efe.

CHURCHILL CONFERENCIA CON MONTGOMERY

Paris, 22. — Winston Churchill ha recibido esta mañana en la embajada británica de París al general Montgomery, con el que mantuvo una conferencia de una hora. — Efe.

Normas para la inscripción de nacimientos

Existirá un tipo único de impreso para todos los Registros

Madrid, 22. — El Ministerio de Justicia publica hoy una orden en el "Boletín Oficial del Estado" sobre impresos para las declaraciones de nacimiento en los registros civiles. El parte comprobatorio de los nacimientos establecido por el artículo 10 del decreto de 21 de febrero de 1947 será exigido para practicar inscripciones de nacimiento, sin ninguna distinción, en todos los registros civiles de España. En todos los cuales existirá un impreso con el formato que se indica para practicar la inscripción de nacimiento en el cual el declarante, con arreglo al artículo 47 de la Ley del Registro Civil, rellenará previamente a la misma, los datos necesarios para efectuarla, y el jefe de la Maternidad, clínica, médicos, profesora o matrona que asistiera al parto, certificará a continuación en la parte del impreso a ello destinada las circunstancias que precepta el referido artículo 10, haciendo la declaración y certificado en papel común si faltara el impreso. — Cifra

San Vicente Mártir

El patronazgo de San Vicente Mártir sobre nuestra ciudad de Valencia tiene raíces en los más remotos tiempos del catolicismo español. Cuando la ciudad no era aún más que un conjunto breve de estrechas callejuelas el nombre apenas conocido aún de Valencia se vincula a los de los dos celosos confesores de la fe: Valerio y Vicente.

Fué en aquel albor de siglo IV en que Valencia no mereció ser mencionada más que



como "ciudad ignota", cuando se iba tejiendo la unidad española mediante sucesos como éste de que un diácono aragonés lograse la palma del martirio en las mazmorras de la cárcel rural de una olvidada ciudad campesina del Levante. Aquel traiego de sangre heroica y generosa, era ya entonces el más puntual signo de que un común destino se abría para la totalidad de pueblos hispánicos.

El martirio de San Vicente fué cruentísimo y ejemplar. Primero el "eculeo", con el que se abrían surcos en la carne del mártir mediante garfios de hierro. Luego, el "grado máximo de tortura", un lecho incandescente que la imaginación popular trocó, para el momento del tránsito, en lecho de flores.

Así fué como nuestro Santo Patrono, sin doblegar su voluntad de cristiano, ganó el martirio en nuestra Valencia. — Efe.

Los comunistas chinos se incautan de una fundación norteamericana

San Francisco, 22. — Las autoridades comunistas chinas han tomado posesión de la Facultad de Medicina norteamericana, en Pekín, según anuncia la radio china, escuchada en San Francisco.

Esta Facultad fué construida y era sostenida por la Fundación Rockefeller. Servía no solamente de Facultad, sino también de hospital y centro de socorros para enfermos y heridos desde hace más de veinticinco años. — Efe.

Delegación de Hacienda

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores habilitados de los organismos y dependencias del Estado en esta provincia, y de los que tienen a su cargo el abono de las Clases Pasivas de la misma, que el día 20 del actual se hará efectiva en la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación la gratificación extraordinaria concedida por decreto ley de 15 de diciembre de 1950.

El personal de Clases Pasivas que cobra por sí, podrá percibir el importe de dicha gratificación a partir del próximo día 23.

Valencia, 19 de enero de 1951.— El delegado de Hacienda, M. Lozano.

IMPUESTO SOBRE EL CONSUMO DE ELECTRICIDAD PARA ALUMBRADO DE FABRICAS Y TALLERES, POR MEDIO DE CONTADOR UNICO

Se recuerda a todas aquellas empresas y dueños de fábricas y talleres que consumen fluido eléctrico destinado a alumbrado de la energía suministrada por las empresas productoras, de la misma, en concepto de fuerza motriz, la obligación que tienen de presentar en estas oficinas, dentro del corriente mes precisamente, declaración triplicada del consumo de fluido eléctrico para alumbrado, a fin de efectuar el pago del impuesto correspondiente al actual año; siendo la base del consumo que se ha de tener en cuenta para formular la expresada declaración, el número de kilovatios hora obtenidos en el año anterior, que se gravarán a razón de 0'165 pesetas el kilovatio hora (diferencia entre el 0'17 pesetas kilovatio hora que le corresponde por alumbrado, y 0'015 pesetas que ha satisfecho por energía para usos industriales), advirtiéndose a los interesados que, transcurrido el presente mes, de no haber presentado las expresadas declaraciones, incurrirán en el pago de la multa por demora establecida al efecto y demás responsabilidades a que hubiere lugar.

GRAN VENTA DE ENERO Remate artículos invierno Restos de series Almacenes Castaño, S. A. AVDA. OESTE, 26 — BALKIS

¡OPORTUNIDADES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 1.022 plazas para carteros urbanos, con 6.000 pesetas. — 25 para pericial de Aduanas, con 14.000. — 35 para toreros de faro, con 6.000. — Clases orales y por correspondencia para taquígrafos, cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y auxiliares y oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23, y Fuerta del Sol, 12. Madrid, Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

LEA "TRES CUENTOS" para niños y mayores, ilustrados con grabados de Fernán Caballero. Precio, 16 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23. Madrid.

ACABA DE APARECER "El enigma del cráneo viajero" (34 pesetas), novela de intriga y misterio, de Harry Stephen Keeler, autor mundialmente conocido, por ser traducidas sus novelas en once países. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¿DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Así se titula el libro publicado por el doctor Box y Cospedal, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Nada de ejercicio, dietas e inyecciones. Precio, 24 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23. Madrid.

¿ES USTED FEMINISTA O ANTI-FEMINISTA? No deje de leer "La mujer", revista en todas sus facetas por el ilustre Edmundo González Blanco. Precio, 30 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23. Madrid.

AYUNTAMIENTO

El censo de población

El Censo de Población es un servicio de interés nacional.

El Padrón de Habitantes es un servicio de interés municipal.

Sea buen ciudadano y llene las Cédulas de ambos servicios cuidadosamente.

Toda diligencia es poca para llenar cumplida y debidamente las Cédulas de Inscripción en el Censo de Población y en el Padrón de Habitantes.

Ni el Censo de Población ni el Padrón de Habitantes tienen efectos fiscales de ninguna clase.

El primero es el reflejo numérico de la población y de sus circunstancias; el segundo, el instrumento público y fehaciente que regula los derechos y deberes de los vecinos de un Municipio como tales.

No tema llenar las Cédulas de Inscripción en el Censo de Población y Padrón de Habitantes. No le puede venir ningún mal por ello.

Por el contrario, si no las llena, puede ser objeto de sanciones económicas o verse privado del racionamiento, o carecer de determinados derechos que tienen los vecinos que figuran inscritos en el Padrón de Habitantes.

Si no sabe llenar las Cédulas de Inscripción censal o padronal, acuda a sus vecinos o amigos. En último término, el Agente Censal correspondiente se las llenará gratuitamente.

Si ve próximo a alguien que no sepa o no pueda llenar las hojas censal y padronal, ofrécense a hacerlo en su lugar.

Dará pruebas de un alto espíritu cívico.

Muy pronto se repartirán las Cédulas de Inscripción en el Censo de Población y Padrón de Habitantes.

Cuando lleguen a su poder, llénelas cumplidamente.

Si no llegan a su poder las Cédulas de Inscripción en el Censo de Población y en el Padrón de Habitantes, pídalas en la Oficina de Información correspondiente.

Oficinas de Información para el Censo de Población y Padrón de Habitantes.

Districtos del Patriarca y Catedral, Casas Consistoriales, entrada por la calle del Arzobispo Mayor, a la izquierda.

Districtos de Gran Vía, Ruzafa y Dehesa, en el Mercado de Colón.

Districtos de Jesús y Botánico, en el Mercado de Abastos, casetas del piso primero.

Districtos de la Zaidía y Exposición, en el Palacio Municipal de la Alameda.

Districto Marítimo, en la Tenencia de Alcaldía correspondiente, calle del Padre Luis Navarro, número 155.

PAGO DEL SUBSIDIO FAMILIAR

El pago del subsidio familiar a los empleados municipales, del mes de diciembre de 1950 se efectuará en la Depositaria municipal, los días 24 y 25 del actual, de 10 a 13.

PHILIPS advertisement featuring a man holding a radio and a Philips radio set. Text includes 'Nuevo estilo' and 'Vda. MIGUEL ROCA'.

Paraja de sementales del Istaco

TERCER DEPOSITO DE SEMENTALES

Este Deposito establece las localidades de la provincia de Valencia, y con el numero de reproductores que se indica, las paradas que a continuación se expresan, las que quedarán abiertas al servicio público en las fechas que para cada una de ellas se mencionan.

Valencia.—3 caballos de tiro; 1 garañón, 1 de febrero.

Sueca.—4 caballos de tiro, 14 de febrero.

Carlet.—2 caballos de tiro; 1 garañón, 16 de febrero.

Requena.—1 caballo de tiro; 1 garañón, 1 de marzo.

Buñol.—2 caballos de tiro; 1 garañón, 5 de marzo.

Liria.—2 caballos de tiro; 1 garañón, 5 de marzo.

Ayora.—2 caballos de tiro; 1 garañón, 12 de marzo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Valencia, 16 de enero de 1951.— El teniente coronel primer jefe, Federico Alvaro.

Radio Nacional de España

EMISION DE TARDE — 18: Vues tra música predilecta. — 18:30: Voces de España. — 19: Diario hablado de tarde. — 19:55: Música ligera. — 19:30: «Pequeños» del padre Coloma. Adaptación de Amparo Reyes. Capítulo VI. — 20: Música de baile.

EMISION DE NOCHE — 21: «España Agrícola» Revista de agricultura. — 21:30: Información deportiva por Hernández Perpiñá. — 21:45: Diario hablado de noche. — 22: Música de películas. — 22:15: Crítica de cine, por V. Zamora Casa. — 22:30: Teatro invisible. — 23: Selección de cinco minutos nada malos. — 23:30: Pequeñas obras de grandes maestros. — 0:15: Último diario hablado de noche y Gaceta sonora. — 0:45: Charla de medianoche por Juan López-Ayllón. — 1: Cierre de la estación.

Radio Valencia

TARDE. — 7: Apertura. — 7:5: Nuevas páginas. — 7:15: Emisión de radioyen e. Discos a petición de los abonados.

NOCHE. — 8:5: Novelas radiofónicas: «Yo, la reina», de Carmen de Icaza, adaptación de Guillermo Sautier Casaseca. — 8:30: El de file de la moda. Información femenina. — 8:35: Ecos de sociedad. Discos dedicados. — 8:55: La anécdota del día. — 9: Emisión agrícola de Radio Nacional de España. — 9:40: Noticias deportivas. — 9:45: Diario hablado de Radio Nacional de España. — 10:10: Melodías de ayer. — 10:30: «Tauromaquia» Revista radiofónica por Curro Meloja, desde Radio Madrid. — 11:10: Fragmentos de la película «Castañuelas». — 11:30: Los grandes maestros de la música: Chopin. — 0:25: Música de baile. — 1: Cierre de la estación.

¡¡VALENCIANOS!!

Valencia y su provincia podrán aprovechar, a partir del próximo martes día 23, una GRAN OPORTUNIDAD

Es una excepcional oferta de GENEROS, PROCEDENTES DE LA LIQUIDACION DE UNA IMPORTANTE FABRICA DE BARCELONA

ABRIGOS PIEL MANTAS Y EDREDONES a precios de asombro

FANTASIAS EN SEDAS LANAS Y ABRIGOS última novedad

RETALES en enorme cantidad con el 50 por ciento de REBAJA TEJIDOS de gran calidad con un 40, 50 y 60 % de REBAJA

CASA AMADOR

San Vicente, 2

No se trata de una liquidación más

Jornada advertisement with a decorative border. Text: 'Estos anuncios se admiten en la Administración de Jornada PINTOR SOROLLA, 8, de 9 a 1 y de 4 a 7'.

VARIOS

MULTICOPISTA Circulars por millar. 12 céntimos copia, incluido papel Tarín. Luis Santángel 8. Teléfono 50.285.

ASUNTOS PRIVADOS INTIMOS SEGREFOS. LUPA. Organización dirigida Inspector Policía retirado. Conólese su problema sin compromiso alguno. Gobernador Viejo, 3.

MIL PESETAS por practicar hasta fin marzo en taller relojería. Incluido torno Eseribid. JORNADA núm. 1.677.

VENTAS

MAQUINAS DE PUNTO de 60 centímetros con cuatro golpes por línea. 11.750 garantizadas por cinco años «BU. MAR» Leganitos, 29. MADRID.

Leed

JORNADA

La festividad de San Vicente Mártir

El señor arzobispo preside los Oficios en la Catedral

En justa reciprocidad con la protección del Santo Patrono de la ciudad de Valencia sobre sus hijos y devotos, éstos sienten una devoción sincera por el Santo Mártir.

Todos los años, en este día, se pone de manifiesto en la exteriorización popular; y los lugares viciñinos de su prisión, martirio y sepultura son visitados reverentemente para su conmemoración. Las autoridades eclesiásticas y organismos oficiales, no sólo toman parte en esta devoción con su asistencia a los actos, sino que también se esfuerzan por propagarla convenientemente.

En la Santa Iglesia Catedral, el prelado, con el cabildo metropolitano, y las parroquias donde radican asociaciones viciñinas, han celebrado con proporcionada solemnidad esta fiesta litúrgica. Una misa de medio pontifical, con asistencia de la primera autoridad municipal y Concejo, se ha celebrado en el templo catedralicio. Ha oficiado en la santa misa el ilustrísimo señor vicario general, don Jacinto Argaya, asistido por los reverendos beneficiados don Jesús Morán y don Peregrín Lloréns. Al prelado, en el trono, le han asistido el deán, don Pedro Tomás Montañana, y los muy ilustres señores don Juan Angel Oñate y don José Garcia Grau. Ha ocupado la cátedra sagrada el muy ilustre señor don Benjamin Civera, y como ministros, de báculo y mitra, los reverendos diáconos don José Navarro y don Miguel Alonso.

En los bancos de autoridades civiles, con el excelentísimo señor alcalde, don José Manglano, se encontraban el ilustre general señor Santapau, que representaba al capitán general; representantes de las demás primeras autoridades, concejales y Consejos de Acción Católica.

FIESTA DE LOS DIACONOS

Los alumnos del Seminario que ya han recibido la sagrada orden del Diaconado, tienen como Patrono celestial a San Vicente. En este día han celebrado la festividad con una procesión que, partiendo de la iglesia de Santa Tecla, se ha dirigido a la cripta de su martirio, cantando el himno del Oficio de Mártires. Ha oficiado en esta procesión y en la misa solemne, el reverendo don José Miguel Sustaeta, asistido por los diáconos reverendos Zacarés y Bochons, pronunciando el panegírico el también seminarista-diacono don Juan Ortolá.

LA PROCESION

Esta tarde, a las 4'30, saldrá de la Catedral la imagen del Santo, para recorrer el itinerario tradicional por las calles de Zaragoza, Puñalera, Campaneros, para hacer parada en la plaza de la Almoina, ante la cárcel del Santo, entrando después, para terminar, en la Catedral.

EN SAN VICENTE DE LA ROQUETA

En este lugar histórico del martirio del Santo, se están celebrando con gran esplendor las fiestas de San Vicente.

En otro lugar de este diario damos a nuestros lectores información del acto de la bendición de la nueva cripta elevada en su honor.

Debemos destacar el fervor de los padres Misioneros del Corazón de María en propagar la devoción de nuestro Santo, y los sacrificios que se imponen para levantar estas obras, dignas de la gloria del Santo Mártir y del amor de los valencianos por él.

FINALMENTE...

...también el Gremio de Maestros Sastres y Modistas, que le tiene como Patrono, está celebrando, hasta mañana, cultos extraordinarios y fiestas en su honor. En la mañana de hoy, han tenido "su fiesta mayor", llevando la bandera corporativa a la parroquia de San Martín, donde se ha celebrado una misa solemne con sermón. Últimamente, ha tenido lugar el acto de confraternidad, bajo la presidencia de las autoridades eclesiásticas y civiles.

Ayer fué bendecida la cripta del templo de San Vicente de la Roqueta

Ofició el Señor Arzobispo doctor Olaechea y Lozaga

Con gran solemnidad se celebró ayer, a las once y media, la bendición de la nueva cripta de la iglesia de San Vicente de la Roqueta, construida sobre el antiquísimo ermitorio del mismo nombre, tan unido a nuestras gloriosas tradiciones cristianas.

En el acto de la bendición ofició nuestro excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo, doctor don Marcelino Olaechea y Lozaga, que pronunció una elocuente y sentida plática glosando la piedad del pueblo valenciano que rinde fervoroso culto a su Patrono, San Vicente Mártir.

A continuación, tuvo lugar una misa rezada, siendo el celebrante, el provincial de la Orden de Padres del Corazón de María, reverendo Padre don Julián Labastida. Los coros dirigidos por el maestro Ruiz Baquero, interpretaron diversas composiciones sacras.

Durante el oficio de la Santa Misa, ocupó el sitial de honor, junto al altar, nuestro amantísimo prelado. La presidencia de autoridades fué ocupada por el alcalde de la ciudad, don José Manglano Selva, que apadrinó la ceremonia.

Tanto el acto de la bendición como el de la Santa Misa, se vieron concurridísimos por devotos de San Vicente Mártir.

Día 23. — San Ildefonso, obispo y mártir. San Raimundo, San Eloy y Santa Emerenciana. — Rito doble mayor. Ornamentos blancos. Misa de San Ildefonso. Conmemoración de San Raimundo, de la Octava y de Santa Emerenciana. Credo. Prefacio común.

CULTOS

Mañana, en la cripta de San Vicente de la Roqueta, se celebrará, a las nueve, una misa de requiem en sufragio de los difuntos del Gremio de Maestros Sastres y Modistas.

—La Adoración Nocturna corresponde a los turnos de Santa Bárbara y al de San Antonio de Padua, respectivamente.

—Las Cuarenta Horas comenzarán ayer en la real iglesia del Beato Juan de Ribera (Patriarca).

De regreso de Castellón, llega a Valencia el delegado nacional de Sindicatos

Por la tarde visitó un grupo sindical de colonización en Ayora

De regreso de Castellón de la Plana, llegó a Valencia en la madrugada de ayer, domingo, el delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio.

A las nueve de la mañana asistió a una misa celebrada en la iglesia del Patriarca. Ofició el reverendo padre don José Janini Cuesta, catedrático del Seminario. Ocuparon los sillales de la presidencia, con el señor Sanz Orrio, el jefe provincial y gobernador civil, don Diego Salas Pombo; el vicesecretario nacional de Obras Sindicales y delegado provincial de Sindicatos, don Antonio Aparisi Mocholi; vicesecretario nacional de Ordenación Económica, don Pedro Lamata; jefe nacional de Cooperación, don Vicente Puyal; jefe de la Obra Sindical de Colonización, don Diego Aparicio; jefe del Servicio Nacional de Información y Publicaciones Sindicales y director de «Pueblo», don Juan Aparicio; ingenieros del Instituto de Colonización del Ministerio de Agricultura, señores Guirrez Rogi y Torrejón Montero; administrador general de Sindicatos, señor Cabrera; don Víctor López y Muñoz Grande; secretario provincial de Sindicatos, don Francisco Canós y otras jerarquías.

Seguidamente, tras despedirse del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil y de otras jerarquías provin-



El señor Sanz Orrio, en su visita a la Cooperativa Zapatera de Almansa (Fotos Finezas.)

del Ayuntamiento en pleno; jerarquías locales y vecindario en maso, que le tributó una cariñosa acogida. En esta cultura y laboriosa población, visitó el Grupo Sindical de Colonización número 302, entidad que está llevando a cabo trabajos de captación de aguas que afectan a 12.0000 hanegadas. Este Grupo Sindical comprende un número de 800 agricultores, cuyas tierras mejorarán sus condiciones de producción en valor inestimable. El presupuesto de las obras en curso para el alumbramiento de aguas, sé cifra



El delegado nacional de Sindicatos en su discurso a los obreros de la Cooperativa Zapatera de Almansa

en 10.500.000 pesetas, lo que da idea de la trascendental importancia de esta mejora. Con motivo de esta visita, hablaron a la multitud, desde el balcón del Ayuntamiento, el alcalde y los señores Aparicio, Aparisi Mocholi y Sanz Orrio. A continuación, el Ayuntamiento obsequió con un almuerzo a los ilustres visitantes. Alrededor de las cinco de la tarde, el señor Sanz Orrio, con las personalidades que le acompañan, partió con dirección a Almansa, siendo despedido por el vecindario en general con grandes manifestaciones de afecto.

EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS, EN AYORA

A la una de la tarde llegó a Ayora el señor Sanz Orrio. Fué recibido por el alcalde, don Vicente Avila; jefe local, don Andrés Cámara, al frente

Facultad de Derecho

FESTIVIDAD DE SAN RAIMUNDO DE PENAFORT

Mañana martes, día 23 de los corrientes, celebrará esta Facultad la festividad de San Raimundo de Peñafort, Santo Patrono de la misma, con una misa que tendrá lugar en la capilla de la Universidad, a las 10'30 de la mañana, en la que oficiará y pronunciará el panegirico del Santo el catedrático de Derecho Canónico y vicedecano de esta Facultad, reverendo señor doctor don Ramón Lamas Lourido.

Quedan invitados al acto, especialmente, los señores profesores y alumnos de la Facultad.

EN ALMANSA

En Almansa fué recibido también el señor Sanz Orrio, por las autoridades; jerarquías locales y pueblo en masa. Formada la comitiva, se dirigió al local social de la Cooperativa de Zapateros, donde se celebró un acto sindical en el que hicieron uso de la palabra los señores Lamata y Sanz Orrio, que fueron largamente ovacionados.

En las primeras horas de la noche, el delegado nacional de Sindicatos y sus acompañantes, emprendieron su viaje de regreso a Madrid.

Tanto a su llegada como al abandonar la población, el señor Sanz Orrio fué objeto de patentes muestras de simpatía y admiración.

El Gremio de Maestros Sastres celebra la fiesta de su Patrón, San Vicente Mártir

Como de costumbre, el Gremio de Maestros Sastres y de Modistas viene celebrando estos días diversos actos en honor de su Patrón, San Vicente Mártir.

El programa se inició ayer con la visita al Museo Provincial de Bellas Artes, que tuvo lugar a las diez de la mañana. Al frente del numeroso grupo de maestros sastres y de modistas, iba su presidente o maestro mayor, don Rafael Molina. Esta visita tenía como principal motivo colocar una guirnalda de flores sobre la losa sepulcral que, durante siglos, cubría la cripta situada en el santuario de San Vicente de la Roqueta —San Vicente Mártir—, en la que recibía sepultura los maestros sastres. Con este acto, rendían piadoso recuerdo a los agremiados que les precedieron.

A las once, visitaron el Archivo Municipal, acompañados por don Rafael Aguilar, probo empleado de este departamento y caballero de la Senyera gremial, admirando algunas reliquias del glorioso pasado de Valencia, así como los testimonios que allí se guardan referentes al brillante historial del Gremio de Maestros Sastres.

A las doce, en el local gremial, sito en la avenida de María Cristina, número 3, se celebró un importante acto, presidido por don Rafael Molina; secretario del Gremio, don Alfredo Mataix; secretario de la Obra Sindical de Artesanía, don Manuel Martínez de Legarza; jefe del Sindicato Textil, don Carmelo Lozano; jefe de la Sección Económica, don Antonio Borja, y otras jerarquías.

Primeramente se efectuó la entrega de 92 cartas o títulos de maestro artesano a otros tantos agremiados que se hicieron acreedores de tan alta distinción, tras las pruebas correspondientes. Este título concede determinados privilegios a sus poseedores.

A continuación tuvo lugar la tradicional toma de juramento de fidelidad a los nuevos componentes, de la Junta rectora del Gremio, acto que se realizó ante el maestro mayor, quien, al mismo tiempo, les impuso la medalla distintivo del cargo.

Seguidamente hablaron a la masa de agremiados concurrentes a la sesión, los señores Andrés, Espert, Molina, Martínez de Legarza y Lozano, que glosaron las diversas facetas que ofrece esta ejemplar corporación, cuya existencia data de cerca de siete siglos. Todos los oradores fueron ovacionados.

LOS ACTOS DE HOY

Esta mañana, a las diez, en la iglesia parroquial de San Martín, el Gremio de Maestros Sastres ha organizado una solemne misa en la que ofició el reverendo padre don Luis Casanoves, catedrático del Seminario, asistido por los reverendos don José Pellicer y don Rafael Reig.

Ocupó la sagrada cátedra el reve-

MUSICA

Orquesta Municipal: dirección, Argenta

Estrenos de Asíns - Arbó y V. Asencio

El merecimiento que esperaba a la Orquesta, en este segundo concierto de Argenta, se produjo. Las ejecuciones de ayer superaron a las del domingo anterior. El dominio del maestro sobre sus dirigidos, si se exceptúa un leve desliz de algunos violines en la primera parte del programa —scherzo de la "Séptima Sinfonía" de Beethoven—, fué casi absoluto. Ataulfo Argenta, con gesto adecuado, sin incurrir en frialdad y sin tomar tampoco un aspecto de domador, establece de manera perfecta el ritmo y señala con precisión las entradas y matizaciones; se mostró, una vez más, como artista de inquietudes, ansioso de cuanto suponga una manifestación musical noble y grande. Hay en él un ritmo lleno de vida y vibración, una amplitud de gesto compatible con la sobriedad; conoce el límite de la exuberancia, sabe

contener lo que a veces parece amenaza de inundación orquestal y convertirla en oleaje potente, sometido a medida y regulación exacta. Se escribe esto, recordando su interpretación magnífica del "Dafnis y Cloe" de Ravel, tan serenamente apasionada, cuya "Bacanal" tuvo que repetirse. Esta obra ha sido el mejor y más grande éxito de su visita, donde alcanzó para él y ella el mayor relieve. Argenta dirigió el "Dafnis..." no sólo con talento, sino, además, con cariño. La Orquesta compartió el entusiasmo del director y reflejó esta importante y maravillosa partitura de manera sobresaliente, es decir con claridad. Precisamente lo que Ravel exige ya que no hay en este insuperado orquestador, un solo acorde, una sola figuración, un solo acento sin sentido. De auténtica magia sonora hay que calificar el arte de Ravel.

Bien es verdad que el colorido orquestal es cosa implícita en la obra de los autores modernos, pues ellos suelen dosificarlo en cada compás, mediante múltiples y hábiles recetas de instrumentación.

En cambio, si las composiciones de los clásicos de Beethoven y los clásico-románticos que le siguen, han de producir todo el efecto apetecido, el director ha de poseer dotes de colorista.

¿Quién no ha oído más de una vez las admirables sinfonías de Beethoven, llevadas sin empeño, sin sentir las? Y es que algunos directores las estudian, ponen todo su afán en atenerse exactamente a la partitura, sin olvidar punto ni coma, sin omitir lo más mínimo, llevando los tiempos metronómicamente, haciendo los fuertes y píaños con sujeción minuciosa al papel. El resultado es... academismo frío. Hubo en la propia Alemania una campaña contra esta tendencia. La consecuencia, fueron unas interpretaciones que cursaron profundísima, intensa emoción.

La "Séptima" de Beethoven, en manos de Argenta, sin amaneramientos ni tópicos, clásico en el fondo y constante en ese classicismo, va de la alegría a la ternura y al arrebató. Resultó, pues, de todo punto excelente.

En este concierto no sólo hubo aplausos entusiastas para los genios, el director visitante y la Orquesta, sino también para dos compositores valencianos: Asíns-Arbó, flamante premio Nacional, y Vicente Asencio.

El "Capricho" del primero, que excluye el "trío" de la forma scherzo elegido para su composición entrecruzada de ritmos españoles, dedicada a Turina, cuyos giros evoca, y la "Pastoral" de Asencio impresionista por su refinamiento, exactitud, armonización y lenguaje, son prueba absoluta de la sazón en que se encuentran nuestras jóvenes generaciones, no siempre atendidas, como merecen. Nuestra música actual, que ahora el fondo ilusionado de nuestros artistas, es necesaria en los programas, para que lo sometido por ley de vida a renovación, evolución, modifique sus expresiones, adopte nuevas formas, proyecte nuevas luces, se esmalte de nuevo reflejos, sugiera nuevas visiones y vaya decantando la esencia de nuevas sensaciones, las que fielmente traduzcan la vehemente desazón del espíritu contemporáneo entre nosotros.

Afirmación técnica en Asíns-Arbó, lograda poesía en Asencio y asimilación de procedimientos modernos en los dos, uno y otro alcanzan esa que resulta tan escaso, tan envidiable y tan difícil: emoción. Asíns-Arbó

esta vez la remueve y diluye en irónica orquestal; Asencio, por el contrario, obtiene de ella un concentrado y nos la ofrece al desnudo. Pero lo importante son sus polifonías jugosas, su escritura interesante y personal; y el comprobar que sus sueños son comprendidos por ese público que les estima, admira y alienta.

FEDERICO

Servicio Nacional del Trigo

Se recuerda a todos los agricultores que tengan cantidades de trigo pendientes de entrega a este Servicio, con cargo a los cupos forzados asignados en la actual campaña, que la inmediata entrega de las mismas dejaría sin efecto el oportuno expediente que se les instruya, para aplicación de las correspondientes sanciones extraordinarias previstas por decreto del Ministerio de Agricultura de 15 de diciembre próximo pasado.

Aquellos que rarecieran de granos para hacer efectivos dignas cantidades, podrán entregar en boletos de trigo excedente, siguiendo las instrucciones que poseen todas las Alcaldías y Hermandades de Labradores de la provincia.

Por último, se advierte a los poseedores de boletos de vales resguardados de trigo o centeno excedente, que este Servicio Nacional del Trigo adquirirá los que se le presenten hasta el día 31 del presente mes y a los precios de dos pesetas por kilo que amparan, para los de trigo, y 1'60 pesetas por kilo para los de centeno.

Valencia, a 20 de enero de 1951.

—El jefe provincial, J. García.

Instituto Británico

Mañana martes, a las siete y media, habrá en el Instituto Británico una conferencia en inglés sobre el tema "El arte de la lectura", explicada por la señorita Mercedes Clarasó Stewart, bibliotecaria de dicho Instituto.

Todo igual: Se mantiene el duelo ATLETICO DE MADRID - SEVILLA

Juncosa, con una pierna fracturada

Había marcado tres tantos

A. Madrid, 7 - Valladolid, 0

Madrid, 22. — Dirigió la contienda el colegiado asturiano Fombona.

Alineaciones: Valladolid. — Saso, Lesmes I, Bahot, Marisca, Ortega, Lasala, Cremades, Coque, Mora Aldecoa y Pepín.

Atlético de Madrid. — Domingo, Mencía Aparicio, Lozano Silva, Hernández, Juncosa Ben Bark, José Luis, Carison y Escudero.

La brillante exhibición de hace ocho días en el campo de Condemina ha tenido esta tarde, en el campo Metropolitano su segunda parte.

El Valladolid inició bien el partido con su táctica de estrecho marcaje hombre por hombre y su clásica dureza. Los primeros minutos parecían que iba a hacer partido, pero bien pronto el Atlético se impuso y el Valladolid no pudo resistir el fuerte tren, el zancudo maravilloso de los once atléticos, la rapidez en la concepción y el desarrollo de la jugada, y aunque todos sus hombres se batieron con denuedo, nada pudieron hacer, como no lo habría hecho hoy ningún equipo de España ante el formidable juego del Atlético de Madrid.

La pelota fué puesta en juego por los vallisoletanos. Pasados los primeros cinco minutos el Atlético se impone rotundamente, y Juncosa marca el primer tanto a los 14 minutos. A los 21, Aparicio corta un avance de Mora y cede la pelota, en buenas condiciones a Escudero, quien, adelantado unos metros, larga un cañonazo imponente que entra en la red como una exhalación. Es el segundo gol.

A los 42 minutos, el tercer gol atlético, obra de Juncosa.

Antes de llegar al descanso, en el minuto cuarenta y cuatro, Escudero sirve en corto a Carison y éste lleva el balón al fondo de la red.

A los dos minutos y medio del segundo tiempo, Juncosa, en vena de aciertos, marca el quinto gol.

Momentos después de una jugada rápida, Juncosa es objeto de una sucia entrada de Marisca; el jugador atlético queda tendido en tierra con muestras de fuerte dolor y es retirado a la banda y minutos después, en camilla, a los vestuarios.

A los 33 minutos, Pérez Payá marcó el sexto.

En una jugada conjunta de todos, Escudero cede el balón a Carison en última instancia, y éste acerca de la puerta fusila el último gol de la tarde.

El jugador Juncosa sufre fractura del peroné izquierdo. — Alfíl.

INQUIETUD EN LAS CORTS

Ocho minutos antes del final venció el Barcelona al Murcia

Barcelona, 22. — Alineaciones: Barcelona. — Velasco Szegedi, Bosca, Segarra, Gonzalvo III, Seguer, Basora Canal César, Marco Aurelio y Manchón.

Murcia. — Martí Orbo, Arambérrí, Bernabé, Alcázar, Juanete, Del Toro, Abdezarack, Calsita, Arétió y Raphy.

Arbitró el señor Bierzobas ben. Mal partido el de esta tarde y victoria mínima de los locales. El Barcelona creyó sin duda, que el partido sería fácil y regó un «penalty». A los dos minutos, Basora es zancudilleado a un metro de la puerta, se señala «penalty»: el público protesta, a pesar de lo justo del castigo, y César encargado de tirar la falta lo hace intencionadamente a las manos y flojo.

A los 21 minutos logra por fin, el Barcelona su único tanto de esta parte. Martí está muy seguro y el ataque barcelonista con los habi-

tuales cambios de puestos, imprevisibles, entre sus hombres, no profundiza. César recibe un pase de Manchón y marca e tanto. Ataca el Murcia y Raphy se escapa bordeando el fuera de juego y aprovechan la táctica barcelonista de adelantarse a los defensas—, bombea el balón por encima de Velasco y es el empate. Sigue el juego insulso. A los 36 minutos Del Toro, solo, tira alto y es agredido por su propio compañero Raphy por entender que había desperdiciado una clara ocasión. A renglón seguido, Segarra pasa a extremo izquierdo; Manchón, volante, y Segarra, de lateral, y termina el primer tiempo con empate.

En la segunda parte el Barcelona busca con ahínco el triunfo pero Martí es muy seguro y realiza dos soberbias paradas. A los 37 minutos llega el tanto del desempate por medio de Basora, que, oportuno, remata un balón, muy bien servido por César.

El partido fué de poca calidad. El Barcelona estuvo muy bajo y el Murcia se limitó a defenderse. De los locales sólo se salvaron Gonzalvo III y Basora; discretos Bosca y Seguer y César; los demás, muy mal.

Del Murcia el mejor, Martí. La defensa se aprovechó de la desbarajuste de la delantera murciana. Del ataque sólo merece mención Abdezarack. — Alfíl.

SEVILLA, 3- CELTA, 0

Los andaluces fueron superiores

Sevilla, 22. — Alineaciones: Sevilla. — Bustos, Guillamón, Antúnez, Campanal II, Alconero, Enrique, Oncro, Arzá, Araujo, Doménech y Campos.

Celta. — Simón, Gaitos, Lolín, Alonso, Díaz, Yayo, Atienza, Herminida, Juanín, Vázquez (S.) y Vázquez (J.).

Arbitro señor Arqué. El primer tiempo terminó con uno a cero a favor del Sevilla, marcado a los 21 minutos por Araujo, al recibir un buen servicio de Arzá.

Casi al terminar hubo un avance local que terminó en gol pero el árbitro había pitado y final del tiempo y no lo dió por válido.

A los nueve minutos de la segunda parte, Doménech, de cabeza, marcó el segundo, al recoger un centro de Alconero, y a los 23 se castiga al Celta con «penalty». Lo tira Arzá, que consigue el tercer tanto.

En el primer tiempo hubo dominio alterno si bien los avances del Sevilla fueron más peligrosos. El Celta se pasó bien el balón en el centro del terreno, pero fué nulo en el área.

En el segundo tiempo el dominio fué absoluto de los locales y el Celta se limitó a defenderse apuradamente, salvo algunas arrancadas aisladas. Destacaron por el Sevilla Arzá, Enrique y Antúnez y por el Celta, el trío defensivo. El ataque se mostró flojo, y los volantes cumplieron.

El arbitraje de Arqué, contemporizador. — Alfíl.

Gran victoria en El Collao

A'coyano, 4 = Español, 1

El partido se resolvió en el primer tiempo

Alcoy. — Alineaciones: Alcoyano. — Soro, Sáenz, Cata, Pitarch, Blanco Suárez, Ivars, Cerdá, Mundo, Olcina y Pierita.

Español. — Trias, Argiles, Casas, Soto, Flotach, Cekna, Arcas, Piquín, Calvo, Marcet y Egea.

Arbitró el señor Rivero, que estuvo acertado.

El primer tiempo terminó con el claro resultado de tres a uno favorable al Alcoyano, que hizo un extraordinario primer tiempo, moviéndose todas sus líneas con gran codicia y tesón, gracias a la perfecta conjunción de su medios e interiores, siendo Mundo, de todos los jugadores, el más peligroso ante el marco de Trias. A los nueve minutos, saca un «corner» Pierita, y Mundo, de un gran chut, bate a Trias, consiguiendo el primer gol para los locales.

El Alcoyano, enardecido, busca el segundo tanto, ganando al Español en velocidad, y se llega al minuto dieciséis, en que en una gran jugada en que interviene toda la delantera, Pierita remata un buen servicio de Mundo y marca el segundo tanto del Alcoyano.

Reacciona el Español, que consigue su gol por obra de Marcet, al sacar un «corner» contra el Alcoyano, Arcas, a los 24 minutos.

El juego, a partir de aquí, se estabiliza, pasando Soro y Trias por momentos de peligro, hasta que, a los 34 minutos, Cerdá saca, una falta contra el Español, y Pierita, de potente chut, logra el tercer tanto para su equipo.

En el segundo tiempo, a los cinco minutos, Olcina pasa a Mundo y éste, de tiro muy colocado, consigue el cuarto tanto local. Sigue el juego alterno, con ligero dominio españolista. Baja la calidad del juego por cansancio de ambos equipos, estando a punto de marcar el Español al sacar una mano de Sáenz, que Soro detiene con mucho apuro en la misma línea de gol. Otro gran chut de Arcas es detenido por Soro, que vuelve a lucirse y mostrar su seguridad. A la media hora hay unas jugadas peligrosas ante la puerta del Español, al reaccionar el Alcoyano, y que salva Trias arrojándose a los pies de Cerdá. Después, es Pierita y toda la delantera alcoyana la que se vuela sobre la puerta de Trias, salvando éste la situación.

Por el Español destacaron Arcas y Marcet. Por el Alcoyano sobresalió Mundo en la delantera; los demás, bien. — Alfíl.

TELEFONOS DE **Jornada** Redacción: 1 4 5 3 6 Administración: 10617 Talleres: 52575

RELOJES SUIZOS - A PLAZOS y Contado 15 AÑOS GARANTIA - MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO PIDA CATALOGO GRATIS RELOJERA HISPANA-APART. 39 - ZAMORA

Rialto HOY, LUNES Formidob e éxito LA PELICULA DE MAS APASIONADA INTRIGA EDWARD G. ROBINSON GAIL RUSSELL JOHN LUND AA LOS OJOS TIENE LA NOCHE Director: JOHN FARROW POSEIA EL DON SUPREMO DE PREVER LA MUERTE Y ESTA EXTRAÑA FACULTAD DESTRUYO SU VIDA

Avenida HOY, LUNES PRIMER REESTRENO DE la película más desoacharrante del año Sucedió en la 5ª AVENIDA DON DeFORE - ANN HARDING CHARLIE RUGGLES - VICTOR MOORE CALE STORM DIRECTOR: Roy Del Ruth Un mundo al revés en continua carcajada Completará el programa: EL SIGNO DE LA CRUZ, por Claudette Colbert, Fredric March y Charles Laughton. (Copia nueva.) Un programa tolerado menores

Musica CLASICA SELECTA las mejores orquestas del mundo están grabadas en DISCOS VDA. MIGUEL ROCA

Don Clemente Garrotillo, cronista amable y sencillo. - Por "MILLO"

Libre de la "coreana" y de todo su cortejo de dolores de cabeza, de molimienos de cuerpo, de escalofríos, sudores y alzas en el "termómetro", ayer, tras de una comida hecha de prisa y corriendo, tomé el café y el copazo, le prendí fuego al veguero, requeri mi "garrotillo", que es siempre mi compañero, y me dirigí a Mestalla tan alegre, tan contento, que el gozo me reventaba por la cinta del sombrero. El corazón me decía —y dijo bien— que el encuentro iba a ser de rechupete, de padre y muy señor... nuestro. Y así el campo de Mestalla (que va creciendo y creciendo) mostraba una perspectiva y encerraba un moscongo, que mostraba que los ánimos estaban al rojo fuego.

de los muchachos nuestros, hasta el punto que, a pesar de los once madrileños que vinieron a Mestalla



por lo que se ve, dispuestos a llevarse los dos puntos de este partido ligero; a pesar del desarrollo de un juego archivoleto;

a pesar del arbitraje (que "no pitó" en los dos tiempos y nos daba la impresión de ser Blanco Pérez ciego), metieron muchos muchachos en el marco forastero dos goles como dos casas, que pudieron ser tres... cientos. Total: Que al final quedaron los equipiers madrileños con un palmo de narices sin conseguir sus deseos, y el árbitro, señor Blanco, acabó el partido "negro".

Si le echamos un vistazo al panorama ligero, veremos que ayer domingo los dos "Reales" perdieron. (¿Será como consecuencia de ese reciente decreto que condena al cuproniquel a quedar "fuera de juego"? Se mantiene la cabeza, y el "tercer hombre", el tercero, sacó un "siete" así de grande de su partido en el "Metro". ¿Y la coña? Se animó y ambos colistas vencieron. Total: Que esto de la Liga se está poniendo muy bueno. DON CLEMENTE GARROTILLO (alegre... en cuesta de enero.)

Impresión de la jornada

TARDE A PENALTYS

Por RIENZI

Esos dos —nos referimos al Atlético de Madrid y al Sevilla—, como ustedes se descuiden un poco, se van, porque ambos tienen hombres y juego para consumir la escapada y formar rancho aparte. Y luego, ya los dos se las arreglarán. Las derrotas del Valladolid en Madrid y del Celta en Sevilla, favorecidas con el inesperado triunfo del Lérica frente a la Real, han servido a abrir ya el bache entre los dos primeros y los restantes. Sevillistas y metropolitanos pueden seguir puntuando fuera de su casa, y ya la Liga, desde la jornada de ayer, parece ir definiéndose por arriba y por abajo, porque no creemos que el esfuerzo realizado por lericanos y alcoyanos, unido al nuevo traspiés del Murcia en Las Cortes, como era lógico, sirvan a estos tres colistas para salvarse de la quema, o sea del descenso y de la promoción, al que ha ido a acompañarles el Español, que también tendrá que acelerar mucho, si quiere salvar a costa de otro cuarto, que por las trazas bien puede ser el Coruña con éste no consiga arreglar los alarmantes altibajos de su once.

Posiblemente para los que presenciaron el encuentro del Metropolitano, la sorpresa de la jornada, la sorpresa grande, residió por una vez, más que en una derrota en un triunfo, y este triunfo fué el provocado por los atléticos de Madrid, no sólo con su goleada frente al Valladolid sino en la maravillosa forma con que jugaron los metropolitanos, que fué el asombro e incluso la admiración de sus propias víctimas. Más mejor, difícilmente se puede juzgar.

Una vez el cuadro de los resultados y piensa en la gran resistencia que el Santander debió de ofrecer a los bilbaínos, en San Mamés, para que éstos necesitaran de dos penaltys, por lo visto justísimos, para sacar ese tres uno que permite a los vascos, como era lógico, mejorar en el cuadro de clasificación mientras esperan la incorporación de Panizo y otros titulares para salvar lo más dignamente posible la Liga y prepararse para la Copa en la que posiblemente a otros esperará el cenizo. Ha sido la tarde de ayer, tarde a penaltys, que acusa cada vez más visiblemente que eso de la regularidad liguera ya ha pasado a la historia, y que hoy la Liga es como una primera cosa en procedimientos de juego, gracias a la batalla que imponen las nuevas tácticas. A nosotros no nos molestan los penaltys, siempre que respondan a una causa justa, porque gracias a ellos, bien aplicados, po-

drá irse terminando con los francotiradores de la zona peligrosa y eso saldremos ganando todos y el mismo futbol. Haber continuado en la antigua pasividad hubiera traído el hecho irremediable de convertir el futbol en algo fuera de toda posible práctica y sólo para uso de los violentos, largos de genio y cortos de clase.

La derrota del Madrid en Mostalla parece haber sido justa. El Madrid, fuera de su casa, continúa sin reaccionar, no acusa mejoría alguna, mientras los valencianos, calladito callando continúan asegurando la temporada, mientras preparan la estabilización de su equipo para la próxima campaña. Ya es meritorio, ya, lo de nuestros paisanos.

Al Barcelona casi le cuesta un disgusto su excesiva confianza frente al Murcia y hasta tuvo, al parecer, su suertecilla. En fin, amigos, que es ahora cuando la Liga comienza a ponerse buena si, como es lógico, los que marchan en el segundo pelotón se deciden a dar caza a los escapados. Pero esto ha de ser pronto, porque dos o tres jornadas más de debilidad y la distancia en kilómetros entre unos y otros va a ser tanta que habrá que conformarse con ser espectadores de cual de los dos: el Atlético de Madrid o el Sevilla es el que gana la prueba al "sprint".

Salamanca, 4-Levante, 2

Los azulgranos se batieron con coraje

Salamanca, 22. — Por 4.2 el titular derrotó al Levante. El partido se caracterizó por el gran dominio del Salamanca, sin que los forasteros se entregasen en ningún instante, combatiendo con gran entusiasmo y eficacia.

El primer gol se produjo a las 13 minutos por mediación de Picazo, que aprovechó un despeje largo para introducir el balón en la red.

A los 34 minutos Pueyo logró el empate al rematar un magnífico centro de Nano, como consecuencia de una falta lanzada cerca del área.

Con este resultado se llega al descanso.

En la continuación, a los nueve minutos, Nano, de penalty, logra el segundo tanto para el Salamanca. A los 47, Picazo establece de nuevo el empate aprovechando un tiro ante la meta local. A los 22, Gutiérrez consigue el tercero del Salamanca, de tiro desde lejos, y a los 32 Encinas rematando un centro de Mauri, logra el último de la tarde.

El dominio en la última parte de la segunda fase fué completo del Salamanca, aunque los levantinos no se entregaron en ningún momento.

LERIDA, 1; R. Sociedad, 0

Lérica, 22. — Aprieta el Lérica, que presiona fuertemente, pero a los quince minutos reacciona la Real Sociedad y produce tres peligrosas incursiones en el terreno lericano, que no aprovechan sus delanteros. En un cuarto avance donostiarra, tres disparos seguidos de los delanteros se encargan de pararlos los postes, los defensas y, por último, el portero, no siendo tantos por verdaderas casualidades.

A los 29 minutos, Fustero recibe un pase adelantado y corre hacia la puerta visitante pero es zancajeado por Marculeta dentro del área, y el árbitro señala «penalty», que Pellicer transforma en el primero y único tanto de la tarde.

A los 44 minutos el árbitro aprecia una falta de Ramón dentro del área, que se encarga de ejecutar Ontoria, parando admirablemente el «penalty» Montserrat.

El juego adquiere mucha movilidad en la segunda parte. La Real Sociedad busca el tanto, pero el Lérica juega también mucho y freno su ímpetu. Los de la Real malogran algunos posibles tantos y otro que marcaron les fué anulado por claro fuera de juego. A los 28 minutos, Cerveró comete una falta dentro del área que señala el señor Asensi. Tira el «penalty» Igoa, pero Montserrat detiene e balón. De la Real Sociedad destacaron el portero, los defensas y los volantes.

El arbitraje de Asensi, acertado e imparcial.

Alineaciones:

Real Sociedad.—Eizaguirre, Allonza, Suárez, Marculeta, Ontoria Artigas, Epl, Barinaga, Caeiro, Igoa y Pérez.

Lérica.—Montserrat, Jiménez, Ale, Esquehuj, Ramón, Cerveró, Cánovas, Di Paola, Pellicer, Martínez y Fustero. — Alfil.

Arbitro el señor Couzo, deficientemente, por falta de autoridad. Los equipos formaron así: Levante.—Tur Dolz, Moreno, Lahuerta, Grande, Navarro, Mundo, Morera, Picazo, Melcón y Pizá. Salamanca.—Larrarte, Tárrega, Paquillo, De la Mata, Gil Gutiérrez, Nano, Pueyo, Flores, Encinas y Mauri.

El partido jugado entre el Levante y la Unión Deportiva Salamanca ha sido uno de los más interesantes y llenos de emoción de la Liga. El Levante ha causado magnífica impresión, tanto por su juego, un poco duro como por la perfecta trabazón entre sus líneas, destacando su delantero centro Picazo y Melcón, y el portero, que tuvo una excelente tarde y el veterano Mirra.

El juego se desarrolló con las dificultades consiguientes en un terreno empinado por las recientes lluvias, y aunque no muy brillante, sí de una gran emoción al producirse el primer gol a favor del equipo forastero y los dos empates sucesivos, haciendo con ello más difícil la victoria del conjunto local.

Los levantinos con un gol marcado a poco de empezar el juego en un fallo de la defensa local se erccion, estableciendo una durísima defensa, en la que se estrellaron los ataques y la codicia del conjunto salmantino, que logró el empate a uno al terminar el primer tiempo, por mediación de Pueyo.

La atmósfera se caldeó considerablemente al terminar el primer tiempo con empate, poniéndose ya audaz la victoria del Salamanca.

En esta situación comenzó el segundo tiempo a gran fren y con codicia por parte de ambos equipos por desempatarlo, o por lo menos, por parte del Levante, de sacarlo y llevarse un punto.

Poco después de comenzar este tiempo, se señala por el árbitro señor Couzo un penalty bastante dudoso contra el Levante, que Nano convierte en el segundo gol del Salamanca.

Pero esta circunstancia no amilana al Levante, que reacciona muy bien, y en una escapada de Picazo ocasiona otro alarmante empate.

Gutiérrez, medio volante del Salamanca, en un tiro de lejos deshace la ignavada. Se produce la «gracia» de los salmantinos y alentados por el público desarrollan su juego vistoso y eficaz, hasta que un potente disparo de Mauro, que el portero rechaza en corto, termina de esta forma en el cuarto y último tanto del Salamanca.

Destacaron, por la Unión Deportiva Salamanca, Gutiérrez, que fué el que ordenó todos los ataques en vista de la victoria, y los dos extremos Nano y Mauri.

Ambos equipos escucharon muchos aplausos, especialmente en las constantes reacciones que se producían a medida que empataban.

EL CAMPEON AMATEUR VALENCIANO



Equipo del Villarreal que se proclamó campeón regional de aficionados al vencer el sábado, en Vallejo, al Torrente, por dos a cero.

CARTELERA de Espectáculos

TEATROS ALKAZAR.—6'30 y 10'30: Juanito Varea. APOLO.—6'30 y 10'45: Melodías de color. ESLAVA.—6'45 y 10'30: La venganza de Don Mendo. PRINCIPAL.—6'30 y 10'30: Juanita Reina. RUZAF.—5'30: La alegría de la huerta y El pájaro azul. 10'30: La Parranda. SERRANO.—6'30 y 10'30: Tovarich.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Sifados. OLYMPIA.—Bagdad, T. menores. REX.—Regressaron tres. RIALTO.—Mil ojos tiene la noche.

CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA.—El signo de la cruz y Sucedió en la 5.ª avenida. COLISEUM.—Andrés Harvey se enamora y Vorágine. METROPOL.—El solterón y la menor y Danubio rojo. SUIZO.—Mi adorado Juan y Hagan juego. TYRIS.—Capitán Furia y Hablan las campanas. T. mejores.

MOCAMBO CLUB SALA DE FIESTAS SANGRE, 9 Y 11. — TEL. 18.486

MERCEDES VIANA CONSIGUIO ANOCHE Y TODAS LAS NOCHES CONSEGUIRA, UN RUIDOSO EXITO ARTISTICO CON LA PRESENTACION EN SU ESPECTACULO CUMBRE DE

AURORA LINCHETA y su bongocero CANDELA

ADEMAS DE SU NUEVO Y EXTRAORDINARIO PROGRAMA PRESENTA, POR PRIMERA VEZ EN VALENCIA LAS PRINCIPALES ATRACCIONES ESPAÑOLAS Y EXTRANJERAS

Farmacias de guardia

Día 22. — Guerrero, 31; plaza Serranos, 4; Denia, 57 (chafán Sueca); Sorní, 48; Calvo Sotelo 6; San Vicente, 32; Jativa, 2; Ciscar 57; plaza Pintor Segrelles 5 (fren e fina roja); Cuarte, 81 (esquina Doctor Montserrat); Moratín, 27; Caballeros, 47; Marqués de Montortal, 30; Mar, 35, y Comedias, 2. Servicio de madrugada Denia, 57 (chafán Sueca); Calvo Sotelo, 6; Jativa, 2; Caballeros, 47; Marqués de Montortal, 30. Poblados marítimos José Benlliure, 133; avenida del Puerto, 201. Servicio de madrugada José Benlliure, 133.

6'30 PRINCIPAL 10'30 Juanita REINA

en su máximo espectáculo de color y fastuosa presentación



Contra la gripe, la fuente del perfume instalada en el vestíbulo por Perfumería Itáñez

ESLAVA Compañía de comedias cómicas Aurora REDONDO-Valeriano LEON

A las 6'45 tarde y 10'30 noche: Últimas representaciones de

LA VENGANZA DE DON MENDO Gran éxito de esta compañía MASANA, noche, ESTRENO de Rigo flota sobre l'epe Con asistencia de su autor TONO

TEATRO RUZAF Compañía lírica Francisco Bosch 5'30 tarde: LA ALEGRIA DE LA HUERTA y EL PAJARO AZUL por Francisco Bosch 10'30 noche: LA PARRANDA por Francisco Bosch

SERRANO Compañía comedia cómica Lili Murati 6'30 tarde y 10'30 noche: TOVARICH Genial interpretación de Lili Murati

APOLO Hoy, 6'30 y 10'45: Clamoroso éxito del espectáculo arrevisado

Melodías de color con JORGE SEPULVEDA IMPERO DE TRIANA ROY AND LEWIS y 10 atracciones más Tres últimos días

TEATRO ALKAZAR Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Despedida de la compañía Formidable éxito de JUANITO VAREA con Mari Santacruz, Guarco, Esperanza Santelmo, Joseito Waker y otras formidables atracciones

Empate en Riazor Coruña, 2-Málaga, 2

LA CORUÑA, 21. — Alineaciones: D. portivo. — Acuña, González, Ponte, Millán, Carlot, Cuenca, Corona, Cavaldó, Franco, Moll y Tino.

Málaga. — López, Maciá, Arnau, González, Becerri, Gutiérrez Azcúe, Loli, Gimeno, Torres y Rodríguez.

Arbitró el catalán señor Azón, que tuvo una actuación deplorable. No influyó para nada en el resultado pero permitió brusquedades y estuvo a punto de originar un escándalo.

El partido fué de muy poco juego y se caracterizó por el dominio casi constante del equipo coruñés, dominio que puso de manifiesto a beneficio absoluta de los atacantes locales. La delantera del Deportivo sólo tuvo un hombre; Tino, que jugó con decisión y eficacia, marcando los dos goles coruñeses. Los demás no pusieron interés.

El Málaga jugó en el primer tiempo sus mejores momentos, y su delantera demostró más eficacia que la de los locales; pero después estuvo casi siempre dominada incurriendo algunos de sus hombres en brusquedades innecesarias distinguiéndose, en este aspecto Becerri.

A los catorce minutos Tino saca una falta fuera del área y consigue directamente el primer gol para su equipo. A los treinta minu-

tos hay una buena escapada del Málaga, y un pase magnífico de Torres lo remata muy bien e. extremo izquierda visante, logrando el gol del empate. Poco después, el mismo extremo izquierda consigue en jugada análoga el segundo tanto malagueño. A consecuencia de una entrada de Becerri, cuando faltaban diez minutos para terminar esta primera fase hubo de retirarse del campo Moll, que reapareció en la segunda parte.

La segunda mitad, en la que no se consiguió ningún tanto, fué un constante pugilato entre la «inocente» delantera coruñesa y la defensa malagueña. — Alfil

Para todos... RADIO Voa MIGUEL ROCA. Includes an illustration of a woman's face and a radio set.

EL ALCAZAR DE SEGOVIA SEGUIRA USUFRUCTUADO POR EL EJERCITO

Y adscrito al arma de Artillería

Madrid, 22.—La parte dispositiva del decreto de la presidencia del Gobierno por el que se constituye el Patronato del Alcázar de Segovia y se dispone el usufructo perpetuo de éste por el Ejército, dice que, de acuerdo con las reales ordenes anteriores, el Alcázar de Segovia seguirá perpetuamente usufructuado por el Ejército y adscrito al Arma de Artillería, de cuyo patrimonio espiritual forma parte.

En su calidad de monumento nacional, de su conservación, entretenimiento y protección artística, queda encargado el Ministerio de Educación Nacional. Para velar por estas necesidades y para regular la utilización del edificio y sus anexos en beneficio del común acervo cultural, se constituye el Patronato del Alcázar de Segovia. El Patronato del Alcázar de Segovia estará constituido por el general jefe de Artillería de la primera región militar, o, a falta de éste, por un general del Arma, designado por el ministro del Ejército, como presidente; el presidente de la Diputación y Alcalde de Segovia; dos voca-

les, designados por el Ministerio de Educación Nacional; dos vocales militares, uno, el coronel director de la Academia de Artillería, y otro, un jefe del Cuerpo de Ingenieros de armamento y construcción, designado por el ministro del Ejército.

El Patronato, que deberá estar constituido en el plazo de un mes, a partir de esta fecha elaborará un plan orgánico de obras de conservación, restauración y reinstalación. — Cifra.

DISPOSICIONES SOBRE LA «ORDEN DE AFRICA»

Madrid, 22.—El decreto de la presidencia del Gobierno, por el que se asimilan los antiguos grados de la Orden Civil de Africa con las categorías de la actual «Orden de Africa», dispone que lo sean «en la siguiente forma: banda correspondiente a caballero gran oficial; placa, a caballero comendador con placa; encomienda, a caballero comendador; oficial, a caballero oficial; y medalla de plata, a caballero medalla de plata. — Cifra.

ENCUENTROS DE PATRULLAS EN COREA

Los aliados se retiran de Ichon

Tokio, 22.—Texto del comunicado facilitado en el cuartel general del séptimo ejército:

Operaciones enemigas que se creen han sido llevadas a cabo por parte del 42 cuerpo de ejército comunista chino en Ichon, han obligado a las fuerzas de las Naciones Unidas a retirarse de esa población después de dos días de lucha.

En la zona de Wonju fuerzas aliadas se mantuvieron contra un regimiento enemigo, hasta última hora de ayer tarde, en cuyo momento se retiraron a posiciones defensivas, para pasar la noche.

En otros lugares del frente centro-oriental han continuado los encuentros de patrullas durante las últimas doce horas.

Elementos amigos en la región de Wonju se enfrentaron con un regimiento adversario hasta su evacuación.

En el área situada a 18 kilómetros al este de Chechon, los comunistas, con efectivos en número desconocido, lucharon contra un pelotón, empleando morteros y armas ligeras hasta obligar a éste, que estaba formado por fuerzas de la O.N.U., a retirarse.

En el frente central se informa que ha habido poco contacto con el enemigo y que las patrullas continúan sus servicios. — Efe.

LOS AVIONES RUSOS REHUYEN EL COMBATE

Cuartel general de la quinta fuerza aérea, 22.—Doce aviones rusos tipo Mig atacaron en vuelo a cuatro F-84, cerca de Kunurí. Los Mig dieron varias pasadas a los F-84, pero huyeron cuando los norteamericanos dieron la vuelta para presentar batalla.

Una formación de F-50 lanzó bombas napalm contra un depósito de intendencia, cerca de Pyongyang, destruyendo un gran edificio. Otros aviones Mustang bombardearon tanques que están ocultos en Kumbwa y los pilotos aseguran que varios quedaron destruidos. — Efe.

VUELVEN A CHINA

Hongkong, 22.—Informaciones

del sur de China dicen que soldados comunistas están llegando a aquella zona, procedentes de Corea. Se asegura que unos 30.000 soldados del tercer cuerpo de ejército han llegado a Hangyang, camino del sur, desde comienzos de este mes. — Efe.

WONJU, OTRA VEZ EN MANOS ALIADAS

Frente central de Corea, 22 (Urgente). — Las fuerzas de las Naciones Unidas han ocupado nuevamente el aeródromo de Wonju y una altura inmediata. — Efe.

MAS SEVERA CENSURA

Tokio, 22.—Los servicios de censura del VII ejército han decidido prohibir, hasta nueva orden, la publicación de todas las informaciones concernientes a operaciones en el oeste de la línea norte-sur que pasa por Yoju. — Efe.

La catástrofe minera de Escocia

Londres, 22.—La catástrofe minera de Escocia, en la que hubo 13 muertos en septiembre pasado, mientras que 116 estuvieron sepultados durante 48 horas, ha tenido un trágico epílogo. A los cuatro días de intentos de salvamento, las autoridades abandonaron los trabajos por considerar que eran inútiles. Ayer han sido encontrados los cadáveres de los 13 mineros, en unas excavaciones. Ha podido comprobarse que tres de los mineros murieron instantáneamente al producirse el desprendimiento de tierras. Pero la suerte de los otros diez parece que fué más trágica. Han sido encontradas varias notas escritas en pedazos de papel y muy cerca de una de las vagoneas que comunicaban con el exterior de la mina, que demuestran que, por lo menos dos de ellos, lucharon durante cinco días por abrirse paso y que estaban todavía con vida cuando las autoridades decidieron suspender los trabajos de salvamento. — Efe.

¿Por qué se obstina usted en no tomar café auténtico estando

HUNGARIA

en Valencia?

A veinticinco años del vuelo del "Plus Ultra"

Cuatro heroicos españoles dieron el gran salto sobre el Atlántico

Ramón Franco fué el alma de la gloriosa aventura

Madrid, 22.—Cuatro hombres participaron en la gloriosa aventura del "Plus Ultra": Ramón Franco, Julio Ruiz de Alda, el teniente Durán y Pablo Rada. El piloto y los dos técnicos del vuelo fallecieron ya. Franco y Durán, en accidentes aéreos; Julio Ruiz de Alda, mártir de sus ideales. Pero ni sus nombres ni la huella caliente de su recuerdo se han hundido en el olvido. Franco, Ruiz de Alda y Durán son nombres y a la vez símbolos que han pasado a la inmortalidad...

Aunque Ramón Franco Bahamonde ostentaba al morir en el accidente aéreo de Formentor, cuando salió con su aparato en un arriesgadísimo vuelo de exploración, las estrellas de teniente coronel, para todos los españoles es, ante todo y sobre todo, el comandante Franco. Con ese grado realizó el vuelo que le hizo famoso y con él figura en el "palmarés" de honor de los aviadores del mundo.

Ramón Franco fué el iniciador, el diseñador y el realizador de la gloriosa aventura del "Plus Ultra". Fué, al mismo tiempo, el poeta que concibe la idea, el técnico que le da forma y sentido y el piloto que la lleva con sus propias manos hacia la hazaña. Como recuerda Julio Ruiz de Alda en sus memorias, sólo durante diez minutos, en las doce horas largas que duró la travesía del Atlántico, el comandante Franco abandonó los mandos del avión "para cambiar de postura".

Cuando el "Plus Ultra" inició su viaje, Franco tenía 29 años. Cumplió los 30 en pleno vuelo, el 2 de febrero. A los quince años había ingresado en el arma de Infantería, y tres años después salía de la Academia con el grado de teniente. Hasta 1920, Franco no se encuentra con su destino, la aviación. En dicho año pasa a la Escuela de Pilotaje de Getafe, y al año siguiente, con la escuadrilla "Savoia-16", lucha en Marruecos. Las aventuras bélicas de Franco en la guerra africana le dan pronto un sobrenombre: "el maestro de los hidros".

El año 1925 es un año crucial en la trayectoria vital de Franco. Recibe por su heroísmo la Medalla Militar y la Medalla Aérea y el ti-

tulo de observador. Después es nombrado jefe de la base de hidros de Marruecos y surge en él la idea del viaje trasatlántico. "Estudí—escribe el mismo Franco—la posibilidad de llevar a la práctica un "raid" aéreo que diera a conocer el valor de la aviación española fuera de las fronteras y, al mismo tiempo, sirviera para ganar honra y prestigio para España".

En el año 1926 realiza su vuelo triunfal del "Plus Ultra". No contento con este triunfo, intentó años después otra travesía trasatlántica con el "Dornier 16". Un accidente arrojó al mar a Franco y sus compañeros, que después de permanecer siete días sobre el Atlántico, fueron salvados por el portaviones "Eagle".

Al estallar la guerra española, Ramón Franco, que se encontraba como agregado en la Embajada española de Washington, se incorporó al Ejército nacional. Después de participar en una serie de gloriosos combates al mando de una escuadrilla, fué designado jefe de la base aérea de Mallorca. El 27 de octubre, de 1938, el avión del teniente coronel Franco fué derribado por una tormenta, a unas millas del cabo Formentor.

Julio Ruiz de Alda era el científico, el navegante, el observador de la tripulación del "Plus Ultra". Militar hasta la médula de los huesos, ingresó a los 16 años con el número 1 de su promoción en la

Academia de Artillería. En la campaña de Africa de 1920 a 1922, participó al frente de su batería y tuvo la gloria de que sus cañones fueran los primeros que entraron en la ciudad santa de Xauen, pocos minutos después que las avanzadillas de los regulares. En 1921 ingresó en la aviación. En 1925 intervino activamente con Franco en la preparación del vuelo del "Plus Ultra". Un conocido escritor de cuestiones aeronáuticas enjuicia así el papel de Ruiz de Alda en la gloriosa travesía.

"Desempeñó en su transcurso el cometido de oficial de derrota, y su seguridad técnica contribuyó a superar las dificultades considerables que se presentaron en algunas etapas, y si unas veces con el auxilio poderoso del radiogoniómetro acertó a navegar con firme rumbo entre las nubes que impedían toda orientación, otras se condujo como experto navegante que sabe mantenerse en la dirección debida con su observación cuidadosa del sol y de las estrellas."

Después de su viaje, Ruiz de Alda colaboró intensamente en el progreso de la aviación española. Al llegar la República, el gran aviador español y católico de pura cepa se acercó a los grupos nacionalistas y el 29 de octubre participó, con José Antonio, en el acto fundacional de la Falange, en el teatro de la Comedia de Madrid. A partir de entonces, su entrega a la causa de la patria es total y absoluta. Firme en sus ideales y en servicio de ellos, murió, mártir de Dios y de la Patria, fusilado por los rojos, el 22 de agosto de 1936. — Cifra.

Incendio en la Organización Provincial de Ciegos de Barcelona

UN BOMBERO MUERTO Y OTROS CINCO Y UN EMPLEADO, HERIDOS

Se derrumbó el techo al estallar un bidón de gaso ina

Barcelona, 22.—En el domicilio de la Organización Provincial de Ciegos, sito en el calle Ancha, número 2, se produjo un incendio cuando, a las ocho y media de la mañana, los empleados, de la imprenta de la misma Organización intentaron poner en marcha un grupo eléctrico. De éste saltó una chispa, que prendió en el depósito de gasolina, y las llamas se propagaron rápidamente.

Avisados los bomberos, acudieron con toda prontitud a sofocar el siniestro. Un grupo de ellos, con el jefe de zona, guiados por un empleado de la Organización, penetraron en los sótanos del edificio donde se había declarado el incendio, y comenzaron los trabajos de extinción. Llevaban en ellos ya siete minutos de trabajo, y a las 8'50 exactamente el fuego llegó hasta un bidón de gasolina de cien litros que se encontraba en un departamento contiguo, e hizo explosión. El estallido provocó la expansión de los gases que en los sótanos había, a consecuencia de lo cual se derrumbó estrepitosamente el techo y los cascotes alcanzaron a los

bomberos, que quedaron sepultados entre los escombros.

Uno de los bomberos, Francisco Ribas Muñoz, de 25 años de edad, resultó alcanzado de lleno por una gruesa mole de ladrillos y murió instantáneamente. El jefe del grupo, don Martín Roger Rivera, de 36 años, resultó también gravemente herido y fué trasladado en el acto al Hospital Clínico, donde ha sido intervenido quirúrgicamente. Los otros cuatro bomberos, Narciso Ibañez Guante, de 28 años, sufre heridas de pronóstico reservado; Angel Loscos, de 27, fractura de una de las piernas por dos sitios; Antonio Alliach, de 26, heridas leves; y Antonio Carreras, también de 28, igualmente heridas leves. El empleado de la Organización de Ciegos Jorge Quinana Maná, de 25 años, está herido de pronóstico reservado. Los cinco fueron trasladados en ambulancias a diversas clínicas y hospitales.

El incendio fué extinguido poco después por los refuerzos de bomberos que llegaron con toda urgencia.